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КОНЦЕПЦІЯ МЕТРОЛОГІЇ ФОРМНОГО 
ТА ДРУКАРСЬКОГО ПРОЦЕСІВ 
ФЛЕКСОГРАФІННОГО ДРУКУ 

На основі викладеного у статтях [7-12] та аналізу джерел 
[1-6, 13, 14] можна розробити концепцію контролю якості й про-
гнозування формного і друкарського процесів флексографічного 
друку. 

Найефективніша організація контролю стає можливою, 
якщо процес виготовлення продукції добре вивчений і дані, от-
римані в процесі роботи підприємства (технологічного процесу), 
дають змогу встановити необхідний і достатній обсяг вибірки на 
кожному з етапів випуску готової продукції, а також частоту на-
лагодження обладнання, коригування робочих режимів і заміну 
змінних елементів устаткування. Для знаходження резервів 
підвищення якості проведення технологічного процесу потрібно 
визначити основні джерела виникнення похибок (дефектів) і за-
ходи, які б сприяли зменшенню їх впливу. Щоб визначити впли-
вові на якість готової продукції умови і фактори, можна побуду-
вати причинно-наслідкові діаграми, такі, як діаграми Ісікави. На 
рис.1 зображена діаграма Ісікави для процесів флексографічного 
друку. 

Впровадження комплексної системи управління якістю 
продукції, виготовлюваної флексографічним способом друку, 
повинно передбачати здійснення цілої низки заходів на всіх ста-
діях виробництва, а саме: вхідного контролю матеріалів, поопе-
раційного та приймального контролю, статистичних методів 
управління якістю готової продукції. Контроль можна розділити 
на одноступінчастий, багатоступінчастий (здебільшого це дво-
ступінчастий), послідовний тощо. А статистичні методи 
управління якістю включають: статистичний аналіз, статистич-
ний контроль, статистичне регулювання та статистичну оцінку. 



Рис. 1. Діаграма Ісікави для процесів флексографічного друку 



Статистичний аналіз полягає в дослідженні умов і фак-
торів впливу на якість виробів (матеріалів). Для проведення його 
використовують діаграмні методи (діаграми Ісікави та Парето), 
аналіз виробничого процесу, точності та надійності техно-
логічних процесів, показників якості продукції [6]. 

Статистичний контроль якості продукції проводиться на 
всіх етапах виробництва. Завданням його є перевірка 
відповідності показників якості встановленим вимогам. До нього 
входять усі види вибіркового контролю. 

Статистичне регулювання якості продукції забезпечує 
проведення своєчасного та оптимального налагодження техно-
логічного процесу, за результатами якого визначаються власти-
вості процесу й ареал змінювання показників якості продукції 
при зміні факторів. Основні методи статистичного регулювання: 
за кількісною ознакою - індивідуальних значень, середніх зна-
чень, медіан, розмахів, середніх квадратичних значень і 
комбіновані; за альтернативною ознакою - частки дефектної про-
дукції виробів у партії, числа дефектів в одиниці продукції та 
середнього числа дефектів в одиниці продукції; контрольні карти 
[ 1 , 2 , 5 , 6 ] . 

Статистична оцінка якості - це визначення основних по-
казників статистичного контролю за попередньо отриманими 
даними вибіркового контролю. До неї входять методи оцінки 
якості продукції з використанням індексів якості та оцінка якості 
продукції за допомогою індексів дефектності. 

На основі вищезазначеного розроблено концепцію мет-
рології формного та друкарського процесів флексографічного 
друку, яка виражена в алгоритмі контролю якості цих процесів 
(рис.2, 3). 
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Рис. 2. Алгоритм метрологічного забезпечення формного процесу флексографічного друку 
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Рис. 3. Алгоритм метрологічного забезпечення друкарського процесу флексографічного друку 
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